Dirigit al Molt Honorable President de la Generalitat Carles Puigdemont i a l’Honorable Conseller de Salut Antoni Comín:

La salut és un dels drets humans fonamentals que qualsevol societat ha de garantir. El dret a una sanitat pública, universal i de qualitat, és la manera de contribuir a un millor estat de salut de la població. De fet, és l'únic sistema que pot garantir l’accés de la població a aquest dret bàsic però el procés d’esquarterament, retallades i externalitzacions que el nostre país ha viscut els últims anys ha anat limitant l’accés a aquest dret a bona part de la població. Si la situació ja és prou greu arreu del país, encara ho és més a les zones del Pirineu on s’hi ha anat reduint la cartera de serveis hospitalaris o reduint-ne la seva freqüència expulsant a la pràctica de la salut pública a molts veïns i veïnes.

L’hospital de la Seu no se salva d’aquesta dinàmica, ans al contrari, la reducció de pressupost s’ha traduït en la reducció de treballadors i, per tant, de la qualitat del servei. A més, la situació s’ha vist agreujada per la nefasta gestió els darrers anys de la Fundació Sant Hospital que fa que l’hospital sigui el més endeutat de tot el principat —actualment, el deute de l’hospital ascendeix als 15 milions d’euros i, d’aquests, 3 són del mateix CatSalut derivats d’una bestreta del 2011. Aquest deute provoca que els diners que rep l’hospital per als serveis que presta van destinats en part a retornar aquest deute, sumant una retallada més al pressupost i, per tant, a la qualitat assistencial tot i els grans esforços econòmics i humans que fan els treballadors i treballadores de la Fundació Sant Hospital. Tot i ser un centre del Sistema Català de Salut (SISCAT) i estar finançat públicament de manera majoritària, com els consorcis i altres ens del sistema públic, la seva gestió és opaca per a les veïnes de la Seu.

La salut i la sanitat han de ser universals i per tant públics i exclosos de criteris mercantilistes i empresarials. No ens serveix l’excusa de la crisi ni de la falta de diners en una societat en què el poder continua augmentant els seus beneficis exercici rere exercici i les institucions continuen desviant milions d’euros al mateix poder o a la construcció d’infraestructures inútils per al territori. A tall d’exemple, s’ha gastat en l’innecessari Aeroport Andorra - la Seu d'Urgell una quantitat molt semblant al que deu l’hospital i encara hi ha pressupostat el doble pendent d’executar-se. 

En aquest context cal afegir la situació d’aïllament del Pirineu afegint al drama de la salut l’obstacle econòmic i de temps que suposa al malalt haver de desplaçar-se lluny del seu entorn i família. Davant aquesta situació que des de la CUP la Seu entenem extrema, exigim:

· Que es condoni el deute de la bestreta del Catsalut de 3 Milions d’Euros.

· Que es pagui el deute de la Fundació Sant Hospital de 12 Milions d’Euros.

· Que es dissolgui la Fundació Sant Hospital i l’Hospital de la Seu passi a integrar-se en l'ICS momentàniament amb la clàusula que mai podrà esser privatitzat. Amb la voluntat de configurar una sanitat 100% pública, tant en la gestió com en la titularitat, i sotmesa al control públic i al dret públic.
· Que es realitzi de forma pública i transparent una auditoria del deute que estableixi de forma clara la seva provinença i els responsables de la Fundació en el moment de contreure’s.
Entenem que aquesta és la millor manera per a recuperar la transparència en la gestió de l’hospital i els serveis, acabant amb el període obscur que l’ha envoltat i acabant amb l’endeutament que arrossega i permetent que pugui recuperar la cartera de serveis perduts i augmentar la qualitat. 
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